
VERBALE DEL 13 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 13 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:35 presiede la seduta il Presidente Guaresi Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala e Tusa. Risultano assenti il presidente Federico e il vice presidente 

Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Guaresi informa che stamattina in via Volturno ha assistito e dato soccorso insieme a diversi 

pedoni a un uomo, che a causa della strada dissestata, ha avuto un incidente con la bici. Fortunatamente né lui 

né la bambina di appena un anno, si sono fatti male, vi è stato solo un grande spavento. Poiché tutti i presenti 

si sono lamentati per le criticità presenti in tutte le strade, lui ha voluto replicare dichiarando che sono da 

attribuire al consiglio comunale della passata legislatura che ha tolto il servizio di manutenzione strade e 

marciapiedi alla Rap ma non ha mai fatto partire il bando per assegnare questo servizio a privati. Della loro 

negligenza sono i cittadini a pagarne il prezzo, che giornalmente rischiano la vita a causa della mancata 

manutenzione.  

Il consigliere Piazzese informa che la scuola Orestano ha indetto un consiglio di istituto, in quanto vi è la 

possibilità che non apre la scuola materna nel plesso di via San Ciro, e i bambini saranno costretti a fare i 

doppi turni. Motivo di questa decisione è che il plesso non è stato dissestato dalla Reset. Visto che vi deve 

essere collaborazione tra le istituzioni e le scuole, chiede al presidente di farsi carico di questo problema e 

chiedere che venga espletato il servizio per permettere ai bambini di frequentare tranquillamente il nuovo 

anno scolastico. 

Il presidente Guaresi si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Piazzese, vi sono anche altri plessi 

scolastici dove non è stato effettuato il diserbo, pertanto il servizio deve essere espletato con la massima 

urgenza. 

Il consigliere Tusa ritiene che prima che gli operai venissero spostati a Mondello per il piano di pulizia 

straordinario, sarebbe stato più opportuno dare priorità al diserbo dinanzi le scuole. Infine comunica che 

l’amministrazione invece di fare partire la raccolta differenziata porta a porta farà partire il servizio di raccolta 

di prossimità, che consiste in un sistema di prelievo dei rifiuti differenziati in prossimità della residenza di un 

gruppo di utenti; in pratica i cittadini dovranno conferire i propri rifiuti all'interno di cassonetti di grosse 

dimensioni muniti di serratura, posti vicino al proprio numero civico di residenza. Spera che in questo modo 

si potrà dare un segnale positivo e ridare decoro, in ogni caso è necessario intensificare anche i controlli. 

Il consigliere Lo Nardo informa che è stata contattata da una cittadina residente in via Sacco e Vanzetti, la 

quale lamenta diverse criticità presenti sul territorio: dalla mancata potatura e diserbo, la scarsa illuminazione, 

strade sporche e cassonetti stracolmi di rifiuti. Chiede al presidente di informarsi con gli uffici preposti, visto 

che i consiglieri sono i prima ad interfacciarsi con i cittadini, e ridare il giusto decoro al territorio.  

Il consigliere Marchese informa che si è già attivato per la risoluzione di queste problematiche. Per quanto 

riguarda l’illuminazione, l’Amg ha dovuto togliere un palo vetusto in cui vi era la cassetta di derivazione; 

pertanto se non riposizionano il palo, ci saranno ancora problemi di illuminazione. Per quanto riguarda i rifiuti, 

la Rap provvede a toglierli, ma nell’arco di poche ore si riformano; di questo la colpa purtroppo è dei cittadini 

indisciplinati che non hanno rispetto né delle regole né di preservare il decoro del territorio.  

Il Presidente Guaresi passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina scrutatori i consiglieri 

Colletti, Gandolfo e Tusa e il consiglio approva. 

Il consigliere Piazzese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1346 del 05 Agosto avente 

per oggetto: Progetto sperimentale di raccolta differenziata “porta a porta” e il consiglio approva. 

Il consigliere Piazzese legge e descrive brevemente la sopracitata mozione, sottolineando che la raccolta dei 

rifiuti “porta a porta” dimostra di essere una possibilità per incentivare la raccolta differenziata e per 

sensibilizzare i cittadini alla tutela e al rispetto dell’ambiente. Visto che potrebbe essere uno strumento 

importante per quanto sopra detto, chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione. 

 



 

Si passa alla votazione della mozione sopracitata che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 

10:05. Risultano assenti il presidente Federico e il vice presidente Viscuso. 

Alla stessa ora il presidente Guaresi dichiara chiusa la seduta. 
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